



Рузиева Самия

*Студентка 3 го курса филологического
факультета Бухарского государственного
университета*

Annotation. *The article is devoted to a philosophical understanding of human values, chanting kindness and ridiculing such human vices as arrogance, servility, and veneration. It is shown that only good deeds and spiritual purity can serve as the foundation of a healthy society with a good and calm future. This article examines the works of authors of foreign and domestic literature, which raise the topic of moral standards, respect for people who are lower in status than you, despite everything, we need to treat everyone equally, it's time to tear off these unfortunate masks from our faces, the evil grimace that makes us unhappy.*

The subject of the study is human dignity. The object is stories, novels about the eternal theme of the struggle between good and evil.

Key words: *human values, self-deprivation, good, mercy, ridicule, fight, liberal, multifaceted personality.*

Современное общество.

Люди превратились в серую массу, в кучу, в поток воды, не знающий куда течь. Недаром говорят, что 21- век- эпоха технологий и зла. Мы интересуемся тусовками, вцепились в свои смартфоны, часами зависаем в сети, и, даже не помним, когда в последний раз мы сидели с родителями, бабушками-дедушками и болтали просто по душам. Раньше, еще 30-40 лет назад, когда не было телефонов, интернета, писали друг другу письма и почаще общались. Мне кажется, что, тогда люди были добрее, милосерднее и искреннее: относились друг к другу с большим трепетом, теплом и с глубоким уважением. Сейчас же, мы постепенно теряем человечность, не имеем собственного мнения, как мартышки, подражаем друг другу в моде, полностью окунулись в социальные сети: инстаграм, тик-ток, телеграм. А задавались ли вы вопросом, какую книгу прочитали в последний раз. Когда в последний раз посещали театр, библиотеку.

Чье-то горе: пожары, смерть, драки, ограбления тут же попадают под прицелы камер. Например: буквально, 5-6 месяцев назад скоропостижно скончался популярный юный блогер. Интернет гремел новостями о его кончине, фолловеры вспоминали его всего лишь месяц, а после и вовсе забыли, и лишь, только для его родителей, это великая потеря, горький и жесткий удар судьбы.

Мне кажется, вместо подарка на день рождения айфона, лучше пополнить домашнюю библиотеку ребенка еще одной невероятно интересной книги, ведь книга- друг человека, сокровищница знаний. Книги могут унести тебя в удивительный мир, другую эпоху, колорит и могут познакомить нас с культурой и жизнью другого народа. Популярный американский писатель прошлого столетия, прославившийся своими

романами «451 градус по Фаренгейту», «Марсианские хроники», однажды сказал: «Нет хуже преступления, чем сжигание книг, это не читать их. Человек, искренне желающий получить образование и саморазвиваться, всегда найдет возможность, не будет искать отмазок. Примеры из истории: в детстве, Моцарт жил бедно и, чтобы сэкономить свечу, он читал и занимался при лунном свете, из-за этого ослеп в конце жизни. Низамиддин Мир Алишер Навои, знаменитый на весь мир своей «Хамсой» (Пятерницей), в 4 года увлекся чтением «Языка птиц» Фаридиддина Аттара. Вследствие, родители запретили чтение этой книги, считая, что она дурно влияет на психику и мировоззрение их ребенка. Мы живем в благополучном, процветающем государстве. Наши деды-прадеды пролили кровь на поле битвы. Так, давайте же ценить эту трагическую жертву...

Когда идешь по улице и видишь, что человек несет тяжелые сумки, не поленись и протяни руку помощи... Жизнь невероятно прекрасна, так будь же достойным человеком...

13 ноября в разных уголках мира отмечается самый позитивный праздник, когда-либо придуманный человеком. Всемирный день доброты - это дата, напоминающая каждому о том, что в жизни стоит проявлять милосердие и сострадание. В были великого русского писателя, автора «Война и мир» - Льва Толстого - «Лев и собачка» освящена тема ценностей, дружбы и привязанности. Много лет назад в Лондоне за билет в зоопарк можно было заплатить не только деньгами, но также собаками и кошками «на корм диким зверям». В те времена это было обычным делом. Однажды один мужчина решил посетить зоопарк, но у него не было денег. Тогда он ухватил на улице собачонку и принес ее в зверинец. Маленькому песику была уготована печальная участь - быть съеденным свирепым львом. Собачке было очень страшно - она поджала хвост и прижалась в угол клетки. Лев не торопился нападать на нее. Собачка перевернулась на спину, завиляла хвостом и подняла вверх лапки, предлагая поиграть. Когда льву бросили мясо в клетку, он оторвал кусок и оставил собачке, а вечером они легли рядом друг с другом. Так началась удивительная дружба грозного льва и безобидной собачки, больше похожая на сказку. Однажды в зоопарке появился барин, признавший в собаке свою потерявшуюся питомицу. Владелец зоопарка попытался забрать из клетки песика, но лев оцетинился и зарычал, никого не подпуская к другу. Спустя год собачка заболела, умерла. Лев не находил себе места от горя: кидался на прутья клетки, хлестал себя хвостом, перестал есть. Ему принесли новую собаку, он тотчас разорвал ее на куски. Обняв свою любимицу, он пролежал 5 дней, а на 6-й день умер. В нашем понимании, представители фауны: тигры, волки, львы опасны, но зачастую, даже они могут быть намного милосерднее и трепетнее друг к другу, чем люди. Стало модно надевать маски, притворяться благодетелем, героем, творящим добро. В соц.сетях мы видим, как олигархи, блогеры идут в отдаленное село, выбирают семью в безвыходном положении. Они дают им игрушки, сладости, деньги, эти видео выкладывают в инстаграм, набирая миллионы лайков и просмотров. Но, не все сострадают и сопереживают беднякам. Мы живем в мире, где

всегда было социальное неравенство. Богачи презирают бедняков, смотрят на них с высоко. Пристально смотрят на одежду, обувь своим ненавистным драконьим взглядом, то есть встречают по одежке, не интересуясь внутренним миром. А вдруг он потрясающая многогранная личность, человек с большим раскладом ума и с просторной душой. Карамзин, Достоевский, Гоголь, Некрасов, Пушкин резко критиковали вседозволенность верхушки. В произведениях: «Преступление и наказание», «Бедные люди», «Станционный смотритель», «Шинель», «Униженные и оскорбленные» повествуется о жизни «маленького человека», не занимающего никакого статуса в обществе. Что и является причиной их самолишения многих прав и благ. В произведениях Роберта Бернса «Честная бедность», в антиутопическом романе Джорджа Оруэлла «1984» очерняется скотское отношение «высшего» класса людей к «низшим». В потрясающем любовном романе Куприна, гимне чистым чувствам, чиновник контрольной палаты- Георгий Желтков, влюбляется в замужнюю княгиню – Веру Шеину, но социальное происхождение не позволяет даже и мечтать о совместном будущем, так как в те времена было неприемлемым. Пойти против стереотипов, укладов жизни. Он был безумно влюблен в нее, она являлась его музой, воздухом. Но, прекрасно осознавая невероятность осуществления мечты, отказался от нее в силу бедности и низкой должности, покончил жизнь самоубийством. В романах Джека Лондона, Ремарка критикуется презрительное отношение к бедности. В романах: «Американская трагедия», «Дженни Герхардт» Теодора Драйзера семья рушится из-за материального недостатка. Дети не получают образования, губят свою жизнь, идут против воли родителей, грабят, грешат, обрекая себя на несчастье, тяжкую долю. Это очень печально.

Автор повести «Том Сойер»- Марк Твен однажды сказал: «Доброта - это язык, который могут видеть слепые и слышать глухие. Действительно, добрый человек излучает тепло, он светится, как солнышко, его глаза чисты, словно ручей. А злодей, своим хладнокровным присутствием, оставляет после себя черный осадок. Доброта проявляется не только в делах, поступках, но и в речи, словах. Ведь, не зря в стихотворении Вадима Шефнера есть такие строки:

Словом можно убить,

Словом можно спасти.

Словом можно полки за собой повести.

Словом можно продать,

И предать и купить,

Словом можно в разящий свинец перелить.

Я хочу сказать, как добрые поступки поощряются, так и слова поддержки могут помочь и поддержать в трудный момент.

Однажды на улице я стала свидетельницей одного интересного случая. Молодой человек проходил мимо молодой женщины, просящей милостыню возле метро и протянул ей сторубливую банкноту. В этот момент лицо старушки просияло и было

понятно, что она не рассчитывала на столь щедрый жест. Женщина со слезами на глазах стала благодарить мужчину, а тот даже покраснел от смущения. Затем он продолжил свой путь, но через несколько метров вдруг остановился, достал кошелек и вынул из него все имеющиеся в нем купюры. Он вернулся и вложил их в руки женщине. Та попыталась вернуть деньги, но мужчина поспешил уйти со словами: «Возьмите, вам они нужнее. Старуха была восхищена благородным поступком незнакомца. Было видно, что молодой человек вовсе не богат, но он отдал последние деньги, не подумав о собственном благе. Но всевышний вознаградит этот поступок.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Коваль Н.А. Духовность в системе профессионального становления специалиста: дис. д-ра психолог. наук: 19:00:13/ Коваль Нина Александровна.-М., 1997.- 464с.
2. Зельдович Б.З. Психология и педагогика в профессиональной деятельности юриста: учебное пособие для студентов юридических вузов- Издательство «Экзамен», 2003- 320 с.
3. Рубинштейн, С.Л. Бытие и сознание. Человек и мир/ С.Л. Рубинштейн- СПб.: Питер, 2003.-512с.
4. Семикин, В.В. Психологическая культура в образовании человека: монография В.В. Семикин- СПб.: Изд-во «Союз, 2002-155 с.
- 5 Соловьев В.С. Оправдание добра Сочинения Т.7. В.С. Соловьев- М. Наука 1991 - 516 с.
6. Сухомлинский, В.А. О воспитании: выдержка из работ б- Изд-М: Политиздат, 1988 -269с.
7. Фаворов Н. Что такое христианская нравственность- Мб Изд-во Игнатия Ставропольского 2003-221 с.
8. Фромм Э. Искусство любить: пер с англ. Издательский дом «Азбука- классика», 2007-224с.
9. Чалдини Р. Социальная психология, С. Нейберг-СПб: Прайм- еврознак, 2002- 336 с. Серия «Главный учебник».
10. Юревич А.В. Нравственное состояние современного Российского общества Психологический журнал - 2009- Т.30 - С. 107-117.